Mporpamnpaj!

CKynosu, TOpKe, peyHnum

Kako cmo Beh roBopunuM Ha HEKOM 04, paHWjux yacosa, Python Hyam moryhHocT ga ogpeheHy
KoJleKUMjy nogaTtaka Koju cy mehy cobom npema HEKOM CMWUC/ly NOBE3aHU CMecTULl no oapeheHom
peay y nncty. CBakom MoAaTKy Y INCTU Ce Ha OCHOBY MO3UUMjUje, Tj. MHAEKCA MOXKe MPUCTYNUTU.
Mopen nucta, NocToje jow HeKe BPCTe TaKO3BaHWUX CTPYKTYpa Yy Koje ce Benexutu Konekumje

nogaTtaka. Tema 0BOr Yaca Cy Te A0AaTHE CTPYKTYpE M TO: CKYMOBU, TOPKE U PEYHULM.
3a noyetak oarnenaj cneaehy BuAeo-nekumjy

:/ Python — ckynoBu, TOpKe, pe4YHULM

CKynosu

Ca ckynoBuma cu ce Beh ynosHao y matematuum. Hbux moyKel HanpaBUTU U KopucTu u y Python-y.
Ckyn ce gedpuHule Habpajatbem enemeHarta cKyna uamehy BUTUYACTMX 3arpada, Tj. { u }. Ha npumep,

cKyn ¢yabanckux cTpenaua Ha HeKOM TYPHUPY Ce MOXKe AedUHMCAT OBAKO:
strelci = {"Mesi", "Ibrahimovic¢", "Nejmar", "Ronaldo"}
AKo 61 ckyn 61o gedurHMCaH 0BaKO

strelci = {"Mesi", "Ronaldo", "Mesi", "Ibrahimovic",
"Ibrahimovic¢", "Nejmar", "Nejmar"}

pe3ynaTaTt KOMaHAE KOjoM Ce UCMUCYjy eNeMeHTH CKyna
print(strelci)
61 y 06a cnyvaja 610 UCTK, jep ce cBaKM enemeHT ucnucyje jeaaHnyt. [lakne peyntat 6m 6mo,
{'Mesi', 'Ibrahimovic¢', 'Nejmar', 'Ronaldo'}
Ckyn je moryhe popmnpaTn 1 og enemeHata seh geduHucaHe nucte ynotpebom dyHkumje set.

golovi = ["Mesi", "Ronaldo", "Mesi", "Ibrahimovic",
"Ibrahimovic"”, "Nejmar", "Nejmar"]

strelci = set(golovi)



https://www.youtube.com/watch?v=ADfKyfuhV-0&list=PLvvY5P8IMAsDANAw95Dur0tvoidGmf-rg&index=13
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dyHKUMjom set moskew M o4 HUCKe A0BUTK CKyn Kapaktepa. TO Moyke 6UTM Beoma KOPMUCHO Y

nojeanMHUMm 3agaunma. Ha npumep,

0 3 share [+ save @
-

Lo

1 rec = "Popokatepetl™

2 karakteri = set(rec)

3 print(karakteri)

Pesyntat KomaHze he 6uth cnepehu:
{lll.’ lel., lPl-’ lpl-’ I_tl-’ Ikl-’ lolJ lal}

Y je3anKy Python moxkell Beoma jeiHOCTaBHO M3padyHaTN YHU]JY, MPeceK 1 PasinuKy cKynosa. AKO cy

A 1 B cKynoBwu, oHAa je

* A | BrwuxosayHuja,
= A & BHUXOB Npecek,

= A - B unxosa pasnuka.

MpoHahu y MHTEpPaKTMBHOM YLI6EHMKY cneaehu 3a4aTak M peLun ra

Akoje A={3,6,7}, aB=1{3,4, 5}, noBexM CKYNOBHE ONEPALMJE Ca FoWXOBUM PE3YNTATHMA.

A&B {6, 7}

(A-B) | (B -A) {3}

B - A {2, 4, 5,6, 7}
AlB {4, 5, 6, 7}

A - B {4, 5}

Mposepn Bpatu Ha NnoYeTHY No3numjy



http://os.petlja.org/vi/StrukturePodataka.html#id19
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3apartak 1.

JepaH ckyn cagpru AeBOjUNLE U3 O4E/bEHA KOje TPEHMPAjY PUTMUYKY TMMHACTUKY, @ APYrY OHEe
Koje TpeHmnpajy oabojry. Oapean ckyn AeBojuMLA Koje TpeHupajy oba cnopTa, CKyn AeBojumLa

Q

Koje TpeHupajy 6ap jeaaH og, bUX U CKYN AEBOjUMLA KOje TPEHMPAjY CaMo OO OjKy.

4
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share =+ save g

ritmicka = {"Ana", "Milica", "Jovana", "Gordana"}
odbojka = {"Tara", "Nada", "Milica", "Jovana", "Aleksandra"}

dva_sporta = ritmicka & odbojka
bar_jedan_sport = ritmicka | odbojka
samo_odbojka = odbojka - ritmicka
print(dva_sporta)
print(bar_jedan_sport)
print(samo_odbojkaﬂ

run pe

Mpepnor pewewa

Topke

Hekaga je 3a onucuBarbe Heke nojase, gorahaja, ocobe noTpebHO HAaBECTM HEKOMKO NogaTaka. Ha

npvmep, nosmumnja GUrype Ha LIAXOBCKOj Taban ce MoKe MPeumsHo onMcaT Camo ako MMamo U

03HaKy BpcTe (cnoBa og a A0 h) u o3Haky KonoHe (bpoja og 1 go 8). CAnyHO, nosuumje Ha

reorpadckoj KapT ce onucyjy nomohy reorpadcke WMPUHE U OyKMHE Tj. nomohy napa peanHux

6pojeBa. Tako ce rpag Mapus Hanasn Ha NO3NLMjM Koja ce moxe onucati nomohy napa 48.8566 u

2.3522.

3a 3anMcMBakbe OBaKBe Ko/leKUmje noaaTaka, Konekuuje y Kojoj no3mumja enemeHTta ogpehyje teHo

3Hauyerbe (Kao WTO y o3HauM nosuumje purype a7, a npeacTas/ba BPCTY, a 8 KoNoHY) y Python-y ce

KOPMCTM TOpKa CTPYyKTypa. Topka ce aeduHuilie Habpajatbem enemeHarta ckyna usamehy manmx

3arpaga, Tj. (v ). Ha npumep, nosuupmja Napusa 61 6una geduHucaHa oBako

Pariz = (48.8566, 2.3522)

Kaga TOPKa MMa CaMO ABa e/ieMeHTa Ha3nBa Ce Napom.
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MHAOeKcpatbe efiemeHaTa y TOpKama BPLUM Ce Ha MCTU HAYMH Kao MHAEKCMpakbe IMcTa (Ha no3uumjn

0 Hafasu ce NPBKU e/IeMEHT TOPKe, Ha No3uuju 1 gpyrv n Tako Jasbe). EBo M npumepa

1 Pariz = (48.8566, 2.3522)

2 sirina = Pariz[@]

3 duzina = Pariz[1]

4 print("Teorpadcka wvpuHa:", sirina)
5 print("leorpabcka gyxmHa:", duzina)

TopKke mory aa 6yay enemeHTn nucrte. EBo jeaHe

meseci = [("janyap", 31), ("debpyap", 28), ("mapt", 31), ("anpun", 30),
("maj", 31), ("jyw", 30), ("jyn", 31), ("aBryct", 31), ("centembap",
30), ("okTobap", 31), ("HoBembap", 30), ("meuembap", 31)]

Koja MpeAcTaB/ba CMcak meceuym M 60ja AaHa y CBAaKOM Of HUX 33 roAMHY Koja Huje npecTtynHa.

3aparak 2.
Hanuwu nporpam Koju 3a yHeTu peaHu 6poj meceLia ucnucyje Heros Hasme 1 6poj gaHa y

< roAMHU Koja HMje npectynHa. y

OBaKBy JINCTY MOXeLl NCKOPUCTUTU 3a peLlaBabe CI'IELI,EhEI’ 3a4aTKa.

3a noyeTak M3 IMCTe MOpall M34BOjUTU TOPKY Koja ce ogHOCKM Ha oarosapajyhu mecel. TeKk Kaaa
nmall TOpKy oarosapajyher meceua, Tj. jeaaH e1eMeHT U3 IMCTe U3BOjeH, TaAa OABajall nojeauHe
noAaTKe U3 TOPKe U To, Kao LWTO cu Beh BUAEO, NPEKO MHAEKCA.

Mpepnor pewewa

o share # save d run p

[3

1 meseci = [("jaHyaP": 31)1 (rl¢96PYaP", 28)1 ("M‘apT"J 31), ("anpun", 39); ("Maj"J 31): ("ij") 39)J \

2 ("jyn", 31), ("aeryct”, 31), ("cenTembap”, 38), ("okTobap”, 31), ("HoBembap", 3@),
("peuembap™, 31)]

3 broj = int(input("YHecw pegHu Opoj meceua:"))

4 mesec = meseci[broj - 1]

5 print("Hasus:", mesec[@], "bpoj naHa:", mesec[1])

6

[a HanuLeLw nNporpam Koju 3a yHeTu pegHu bpoj mecela ucnmcyje keros Hasms 1 6poj gaHa.
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PeyHunum

Nlncte ™ Aajy moryhHOCT Aa opraHu3yjell nogaTKe 3a Koje je MOo3HaT HeKW peaocnes U y Kojuma
CBaKM nogaTak MMa CBOj pefHM 6poj (Ha npumep, AUCTY CMO YNOTPebuMan Aa OpraHnsyjeMo MMeHa
MYTHUKA Yy aBUOHY MM NoAaTKe O Meceumma y roauHu) u NpucTyn enemeHTMma JIMCTe BPLWKM ce Ha
OCHOBY HMXOBOT MHAEKCA (peaHor 6poja, Tj. no3numje). MehyTnm, 4ecTo ce nogaum opraHumayjy Tako
Aa cy npunaroheHn cneumjanHoj BPCTU MpeTpare, Kao LWTO je npeTpara y Kojoj Ha OCHOBY AaTor
K/byda KeaMmo fAa NpuUCTynMMO BPeAHOCTM Koja je npuapyeHa TOM K/bydy. Ha npumep,
ayToMobuaM y KaTanory umajy npuapy>KeHe LeHe U MU KeIMMO Aa Y HallemM Mporpamy MoXKemo 43
OApPeanMO LLeHY ayToMobMAa Ha OCHOBY HeroBor mogena (To 3HauM ga Mmogen NpeacTas/ba K/byd No
Kojem BpLIMMO npeTpary). Y TUM cuTyauujama je fobpo UCKOPUCTUTM APYry BPCTY CTPYKTYpe Kojy
Hyau Python a To je peuHuMK (4ecTo ce Ha3mMBa U mamna UKW acoumjaTUBHU HU3). EBO Npumepa jegHor

PeYHUnKa

cene_automobila = {"fiat 5001": 11990,
"renault clio": 9650,
"toyota corolla": 13990}

Kao wTto BMAuwW, AeduHMUMja peYHMKA AMYM HA CKYMN YMjU Cy eleMeHTU MapoBM K/bydeBa U

BPEAHOCTM Koje cy MM NpuapykeHe, obanka
Kiby4 : BpeAHOCT

WTO Cy Yy MPeTXoAHOM MpUMepy MapKa M LeHa aytomobuna. MpucTyn BpedHOCTM ca 3a4aToM

BpeaHowhy K/byya, HOp. "renault clio”, Ha gaTom npumepy M3rnesa oBaKo:

cena = cene_automobila["renault clio"]

3aparak 3.

g Hanuww nporpam Koju 3a yHeTU HasnMe MapKe ayToMobumaa UCNNCYje HEroBY LEHY.
/

Mpepnor pewera

share [ save g run p

cene_automobila = {"fiat 5@el": 11990,
"renault clio": 9650,
"toyota corolla": 13990}

automobil = input("Unesi model automobila:")

print(cene_automobila[automobil]ﬂ
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BpeaHoCTM y peuyHmnKy mory 6UTH 1 TOpKe, Kao wTto he 6UTM y HapeaAHOM 3a4aTKy.
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Mpepnor pewera
share = save g run p | T

gradovi = {"Beograd": (44.7866, 20.4489),
"Budimpesta": (47.4979, 19.e482),
"Bec": (48.2082, 16.3738),
"Bratislava": (48.1486, 17.1077)}

grad = input("Unesi ime grada: ")

koordinate = gradovi[grad]

print(koordinate)

print("Geografska sirina: ", koordinate[@])

prin"Geografska duzina: ", koordinate[1] )|




